嘉義縣私立協志工商 班會活動實施計畫
一、班級幹部組織及班會活動：
班級為學校組成的基本單位，為學生認知學習、篤行實踐的場所，其一切活動目標在於培養學生合群，服務的能力，促進德、智、體、群、美五育的均衡發展，欲達到此一目標，除有賴導師與任課教師平日的指導，更須有健全的班會活動，良好的班級幹部，始能有效地運作，發揮班級的力量。謹就班會的組成、班級幹部的職掌、開會的程序及有關注意事項說明如後：

二、班會組成：

凡全班學生皆為班會的成員，必須遵守紀律、履行決議，以發揚團體精神。班會置班長、副班長各一人，下設學藝、、風紀、體育、輔導、總務、環保、衛生股長七股，各股置股長一人，依工作需要，酌置副股長。由全班同學選舉，必要時由導師指派，任期為一學期，並於新學期重新選舉。

三、實施原則：
１、 要配合訓導計畫與活動：班會活動要與全校訓導工作計畫有關，例如民族精神教育、民主法治教育、交通安全教育、安全防護教育、合作教育、生活教育、誠信教育、防制毒害宣導、環保教育等各種計畫。以及各種競賽、各種紀念節日等，均互有關聯，適切納入班會活動中，以收相輔相成的效果。
２、要配合其他相關科目之教學內容與進度，實施之，並應著重於實踐。
３、要配合中心德目，各種節令等，作不同分配編排。
４、要配合班級及學校實際需要。
四、實施目標：
１、陶冶高尚品德。
２、適應自主的生活，培養自治的能力。
３、滿足學生需要。
４、訓練領導才能。
５、養成良好的群性，建立良好人際關係。
６、獲得活用的知能。
７、發展特殊的興趣。
８、培養愛班愛校的精神。
９、具備關心社會，愛國家的情懷。
五、實施對象：本校全體學生。
六、實施要點與時間：
班會是學生自治活動的基本組織，目的在培養學生自治精紳，學習民主生活與議事程序，並檢討生活之得失，以促進德、智、體、群、美五育之發展。
１、本校班會排定於每週五第七節課綜合活動課程實施，各班務必按程序確切舉行。如為因應需要，設計不同的班會方式，則毋須按固定程序，但也必須切實依活動設計進行。
２、班會前班長應指導值日生佈置會場，主席及班級幹部列座在前與同學面對；主席在中央，左為班長，右為導師，各股長依次排列，紀錄及司儀則在主席之左側。
３、上次會議重要決議及執行情形，由紀錄負責宣讀，務須簡明扼要。
４、擔任主席者必須充分瞭解會議程序及討論之規則，於報告事項中應簡述本次會議預定進行之主要內容，會議進行中必須維持會場秩序，確切掌握會議時間。
５、各班級幹部應將一週來之班務工作做簡要報告，對於預定推行事項加以說明，有關學校之各種通知事項務必正確轉達。
６、生活檢討之進行，必須以本班為範圍，就班務工作之推行情形，班上同學之勤勉、禮節、秩序、整潔等項目，共同檢討，以發揚優點，改進缺點；同學亦可就個人行為自我反省，力求改善，以培養優良班風。惟檢討時要公正無私，開明而理性，彼此尊重與接納，以維護班級之團結和諧。
７、討論事項之進行：
ａ、討論題綱，除訓導處行事曆所訂定者之外，若有其他提案可由導師審定，或由導師召集幹部審查通過後才能提會討論。
ｂ、建議必須會前審查而後提會討論，經班會通過者才能列為建議案紀錄之。
ｃ、倘有臨時議案，則在臨時動議中提出，經附議後，交付討論。
８、主席、紀錄與司儀之產生，由班級選舉適當人選，送請導師審定候選名單後，提班會表決之。
９、班會程序進行完畢，主席做簡單結論後，即請導師講評，在導師指導下，使班會之實施不斷進步，同學們之學習愈見成效。
10、紀錄必須詳實正確，文字通順；遣詞用句要適切，書寫要工整，於會後，送請導師簽閱，並送訓導處處理。
七、班會記錄：班會實施時，要有專人紀錄，而紀錄的產生，可由學藝股長負責，亦可主席指定、或由學生輪流擔任。記錄的責任是詳實的將會議情況記載下來，以供下次班會參考。班會實施記錄簿，訓育組提供，如附件。
八、班會實施程序：
１、班會開始。
２、主席報告，並由記錄宣讀上次會議重要決議及執行情形。
３、幹部工作報告。
４、生活檢討。
５、討論題綱。
６、臨時動議。
７、推選下次會議主席、記錄及司儀。
８、導師講評。
９、散會。
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